

带头种植黄金梨,曾现伟——

20余年铺成“黄金产业”

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

随着产业结构调整,一批批眼界宽、思路活、头脑灵、见识广的“新农人”不断涌现,方城县博望镇前荒村的曾现伟就是“新农人”代表。22年前,他带头种起黄金梨,不但种好自己的梨园,还把一颗心放在全村的梨产业上。经过多方努力,黄金梨成为前荒村的“黄金产业”,该村被农业农村部评为全国“一村一品示范村”。



传授管理技术 助力梨农增收

2月16日上午,记者来到前荒村,见到了正在梨园忙碌的曾现伟。他告诉记者:“春季是梨园管理的黄金时期,做好修剪、拉枝、病虫害防治、施肥等关键环节,才能让梨园高产。”

在村民胡浩华的梨园里,曾现伟边讲解边示范,附近的种梨户闻讯也都赶过来。“春季梨园修剪有几句顺口溜:‘南不留上,北不留下;南不留高,北不留低;去粗留细,去直留斜’,另外,趁着现在墒情好,得抓紧搞好春耕施肥,不但补充营养,还有利于活化土壤……”曾现伟毫无保留地讲解。正在聆听的梨农们纷纷表示,这些年在曾现伟的指导和带领下,梨园产量都有显著提高。

曾现伟告诉记者,2003年,他还在外地打工,当时了解到家乡开始种植黄金梨,就毅然放弃了年薪20万元的工作回到家乡,被推选为

村主任,协助村原党支部书记徐运芝发展黄金梨规模种植。他带头成立南阳市胡家荒黄金梨种植专业合作社,在博望镇党委、政府的大力支持和帮助下,曾现伟把自己的50亩黄金梨园当作试验田,一方面自费到郑州、南阳等地潜心学习种植技术,另一方面请专家教授到梨园现场指导,举办“田间课堂”,每年培训农民300多人(次),河南农业大学还在他的梨园设立了试验示范基地,许多新技术、新品种都在此试验成功后再全面推广应用。

“几年下来,我们这里先后推广应用了新法修剪、梨园搭架、病虫害生物防治、梨果二次套袋、土农药配制等16项新技术,科技因素在梨园增产中达16.7%。”曾现伟说,目前博望镇的黄金梨种植面积2.3万亩,前荒村3400亩耕地中梨园就占3200亩。

品牌+云端销售 打通“致富路”

从产业大发展中,曾现伟看到,要想在激烈的市场竞争中站稳脚跟,就必须与时俱进,不仅要提高黄金梨产量,还要在质量上下苦功夫,并注重运用网络“云端”手段,开拓国内外大市场。

在黄金梨质量大幅提高的基础上,创立自己的品牌,以品牌和质量求生存,是增加农民收入的重要途径。为获得“有机果品”认证,2019年,曾现伟奔赴北京、郑州等地与专家、教授沟通协调,终于拿到了“有机果品”认证金字招牌。

2020年,曾现伟开始学习电商销售知识,利用直播、短视频、微信朋友圈等互联网手段推介黄金梨,每年通过电商销售梨产品150吨以上,销售价格提高15%左右。“每到黄金梨采

摘季节,我和妻子白天摘梨,晚上轮流直播。”曾现伟说。

2021年,在争取黄金梨“国字号”荣誉过程中,曾现伟也没少出力,他配合镇政府工作人员选送样品、撰写材料,最终,博望黄金梨被农业农村部评为全国第十批特色农产品,前荒村被评为全国第十批“一村一品示范村”。

博望镇相关负责人说:“为了发挥统筹协调功能,拉长产业链条,把黄金梨产业做大做强,前期,镇上成立了黄金梨协会,曾现伟对博望镇黄金梨产业的贡献有目共睹,由他担任会长也是众望所归。”

眼下,博望镇前荒村的梨园里热闹非凡,梨农们在曾现伟的带动下,朝着乡村振兴大目标,坚定地迈步在种梨致富的宽阔大道上。③7

今日雨水节气

冷空气在路上

本报讯(记者 周梦)2月17日,我市以晴或多云天气为主,全市大部最高气温在13℃上下,体感较为舒适。今天,我们迎来二十四节气中的第2个节气雨水,冷空气正在路上,将带来弱降水天气过程,与节气相呼应。

雨水,表示降水开始,雨量逐步增多。雨水节气之后,最低气温一般可升至0℃以上,人们也明显感到春回大地。

据气象部门预计,冷空气正在路上,即将影响我市。预计本周我市先晴后阴,有两股冷空气影响我市,在降温的同时,带来弱降水、大风天气过程。受冷空气影响,2月19日开始,最高气温将持续下降,回落至10℃左右,最低气温则变化不大,在0℃出头,弱降水也集中在2月19日和22日,降水量整体不大,不过会穿插大风天气。根据最新气象资料分析,预计本周我市降水量0mm~2mm,较常年同期偏少;周平均气温2℃~5℃,接近常年同期,周极端最低气温-2℃~1℃。

具体预报为:2月18日,全市多云到晴天,偏南风2级~3级,最低气温0℃~3℃,最高气温13℃~15℃。2月19日,多云到阴天,有零星小雨,东北风3级~4级,3℃~9℃。2月20日,阴天间多云,3℃~10℃。③7

范蠡路(仲景大道-工农路)封闭施工
5条公交线路临时绕行

本报讯(记者 于晓霞)受范蠡路(仲景大道-工农路)封闭施工影响,5条公交线路昨起临时调整绕行。

因范蠡路(仲景大道-工农路)封闭施工,2月17日起,市公交集团对公交13路、22路、27路、33路、38路部分运行线路进行了临时调整。待施工结束,线路会尽快恢复原线行驶。调整后的具体运行线路为:

13路:家具博览中心-原线路-人民路-范蠡路-工农路-张衡大道-仲景大道-范蠡路-原线路-泰祥汽车城;

22路:丽华公园公交站-原线路-范蠡路-仲景大道-张衡大道-工农路-范蠡路-人民路-原线路-白河大道赵河路口(市第二完全学校路口);

27路:杜诗路公交站-原线路-范蠡路-仲景大道-光武大道-工农路-原线路-市第三完全学校;

33路:独山大道公交枢纽站-独山大道-张衡大道-工农路-范蠡路-原线路-万豪国际家具建材广场;

38路:卧龙公交枢纽站-原线路-人民路-范蠡路-工农路-张衡大道-仲景大道-范蠡路-原线路-南阳世界月季大观园东园。③7



服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

△南召县展鹏建筑劳务分包有限公司的财务章遗失,声明作废。

遗失声明

△姚璐(身份证号:411303199005174821)于2023年5月10日租用南阳市卧龙区新华城市广场负一楼BF26B商铺的履约保证金收据(收据号:6563861)原件遗失,声明作废。

△林世宗昌2007年10月30日的出生医学证明遗失,出生证编号:H411345189,声明作废。

△唐河县上屯镇郭店村股份经济合作社的公章遗失,声明作废。

△河南省南阳市唐河县上屯镇郭店村村民委员会的公章遗失,声明作废。